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1. Přečti si text a doplň správná slovesa.

Kdo co dělá, J. Havel

TAKHLE JE TO ŠPATNĚ     TAKHLE JE TO DOBŘE

KRÁVA BZUČÍ  MEDVÍDEK HUČÍ  kráva………...................…….  medvídek ……................…………

MEDVĚD UČÍ  STROM KŇUČÍ  medvěd ……….................….  strom ………..................…………..

MOUCHA BUČÍ  MELUZÍNA PUČÍ  moucha …….................…….   meluzína ……...........…….......……

VÍTR BRUČÍ   UČITELKA ZVUČÍ  vítr …………......................…..  učitelka …….…..................……….

ŘEKA FUČÍ   STROJ KRUČÍ  řeka …………...................……  stroj ………….......…............………

BŘICHO MUČÍ  ŠTĚNĚ HLUČÍ  břicho …………....................…  štěně ……….......…..............…….. 

TYRAN SKUČÍ  STRUNA MRUČÍ  tyran …………....….............…  struna ……….....…..............………

2. Slovesa se časují:

Tvoří různé tvary – osobu, číslo, čas a způsob. Doplň k mluvnickým kategoriím jejich názvy. 

 1. t r o j í   o s o b u ……………..............…..  ……………..............…..  ……………..............…..

 2. d v o j í   č í s l o ……………..............…..  ……………..............….. 
 
 3. t r o j í   č a s  ……………..............…..  ……………..............…..  ……………..............…..
 
 4. t r o j í   z p ů s o b ……………..............…..  ……………..............…..  ……………..............…..

Ráno na vesnici:

Pán se chystal do práce. Vyšel přede dveře a na schodu uviděl hlemýždě. Měl dost špatnou
náladu, tak toho hlemýždě sebral, napřáhl se a hodil ho na nedaleké pole. Za nějakou dobu
někdo zaklepal na dveře. Pán otevřel a na prahu stál hlemýžď a řekl: „To jsi přehnal, frajere!“ 

3. Podtrhni v textu slovesa a pak rozzlobeného šneka si vybarvi.

4. Napiš, KDY se slovesný děj příběhu koná. V čase ........................................................................................................

5. Spočítej, jak dlouho trvalo hlemýždi vrátit se na schod, když: 

a. z pole na schod to bylo 60 metrů,
b. naštvaný hlemýžď ujde 5 metrů za hodinu 
c. a hlemýžď šel jen v noci.

.........................................................................................................................................................................................................
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6. U těchto sloves urči – osobu, číslo, čas a způsob.

vykračovala si - ..............................................................................................................................................................................

šli by - .............................................................................................................................................................................................

mluv - ..............................................................................................................................................................................................

PODMIŇOVACÍ ZPŮSOB vyjadřuje děj, který je možný za nějaké podmínky (volal bys) nebo který by nastal, kdyby
se ta podmínka splnila (kdybys býval zavolal, přišel bych).

7. Doplň slovesné tvary u vedlejších vět se spojkou aby.
 Všichni chtěli, aby je navštívil.

1. os. č. j. ........................................................................................................................................................................................

2. os. č. j. ........................................................................................................................................................................................

3. os. č. j. ........................................................................................................................................................................................

1. os. č. mn. ...................................................................................................................................................................................

2. os. č. mn. ...................................................................................................................................................................................

3. os. č. mn. ...................................................................................................................................................................................

8. Doplň slovesné tvary u vedlejších vět se spojkou kdyby.
 Kdyby to mohl udělat, bylo by to dobré.

1. os. č. j. ........................................................................................................................................................................................

2. os. č. j. ........................................................................................................................................................................................

3. os. č. j. ........................................................................................................................................................................................

1. os. č. mn. ...................................................................................................................................................................................

2. os. č. mn. ....................................................................................................................................................................................

3. os. č. mn. ...................................................................................................................................................................................

9. Přelož si anglický text a odpověz na otázku.  Co si to hlemýžď řekl?

 ........................................................

        .............................................................................................................

        .............................................................................................................

        .............................................................................................................
           


